
Download from    www.angp-hb.co.za    page 1  

HEART TRANSPLANT  

TRANSPLANT I ZEMRËS 

 

Ky trakt i ungjillit u përkthye me një kompjuter. Nëse 

mund ta korrigjoni ose përmirësoni gjuhën, ju lutemi 

kontaktoni zyrën në info@angp.co.za .  

  

Nëse ndonjë organ në trupin tonë ka nevojë për shëndet dhe 

efikasitet, ai duhet të jetë zemra. Zemra është organi që 

bën më shumë punë. Është si një bombë me veprim të 

dyfishtë. Së pari, ai qarkullon gjakun në të gjithë trupin dhe 

më pas dërgon vitalizues përmes veshkave për pastrim. Të 

thuash Gjak do të thotë të thuash Jetë (Levitiku 17:11) dhe 

kur zemra nuk funksionon siç duhet, qarkullimi i gjakut 

ndërpritet dhe më në fund vjen vdekja.     

 Kjo makinë shumë interesante ka madhësinë e një grushti 

dhe peshon afërsisht 500 gram në një person të rritur. Ky 

organ i mrekullueshëm muskulor, është i ndarë në katër 

ndarje, të gjitha këto duke u mbështjellë nga një membranë 
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e quajtur perikardium. Kjo pajisje fantastike normalisht 

rreh rreth 70 herë në minutë dhe kjo do të thotë 4200 

herë në orë. Në një ditë do të ishte 100,800 rrahje, dhe në 

një vit do të jepte gjithsej 36,792,000 rrahje. Dhe nëse e 

zbatojmë këtë për një person që ka mbushur moshën 70 

vjeç, është e barabartë me të thënë se zemra e tij ka 

rrahur 2,575,440,000 herë.     

Vëllimi i gjakut që një zemër normale duhet të pompojë në 

vit është 2,457,000 litra. Ky gjak është i mjaftueshëm për 

të mbushur më shumë se 245 tanke kamionësh, secili me një 

kapacitet prej 10,000 litrash secili. 

Duke llogaritur gjithashtu presionin që prodhon zemra në 12 

orë punë, me atë presion, ajo mund të ngrejë një ngarkesë 

të barabartë me një peshë prej 65 tonësh rreth 30 

centimetra nga toka. Një tjetër hetim mjekësor befasues 

dhe i jashtëzakonshëm mbi efikasitetin e zemrës së njeriut 

dhe qarkullimin e gjakut nëpër venat, arteriet dhe kapilarët 

e trupit të njeriut, mbulon një rrugë prej 22,224 

kilometrash. Duke e kthyer këtë në distancë gjeografike, 

do të kishim një udhëtim detar nga Nju Jorku në Shtetet e 

Bashkuara në Hong Kong në bregdetin e Kinës duke kaluar 

përmes Kanalit të Panamasë. Sa organ besnik është 

zemra!    

Zemra punon pandërprerë çdo ditë pavarësisht ditëve të 

punës dhe festave; mos kërkoni asnjëherë pushim, apo 

pushim, ai nuk kërkon as pension apo përfitime sociale. Ai 

funksionon me besnikëri edhe kur pronari i tij fle i qetë ose 

kënaqet në detyrat stërvitore.   

Sigurisht, ky organ do të funksionojë me efikasitet 

maksimal dhe do të mbahet në gjendje perfekte, kur nuk 

abuzohet me ndërhyrje të dëmshme, si: urrejtja, dhuna, 

zilia, xhelozia e thellë, pasionet, trishtimi dëshpërues, 

veset narkotike, si alkooli. , opium, heroinë, morfinë, kokainë 

dhe nikotinë. 
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Është e habitshme të dimë se sa të varur jemi nga 

Zemra! Nëse humbasim njërin sy, do të kemi akoma tjetrin 

për të parë. Një vesh i shurdhër nuk na pengon të dëgjojmë 

me tjetrin. Një këmbë e dëmtuar mund të stërvitet në 

mënyrë ortopedike. Shumë njerëz arrijnë të bëjnë punë të 

shkëlqyera vetëm me një krah dhe një dorë; por ne kemi 

vetëm një zemër! Megjithëse Shkenca në kohët e fundit na 

ka befasuar me përparime të mahnitshme Kardiologjike, le 

të citojmë rastin e Dr. C. Barnard, nga Afrika e Jugut, i cili 

arriti të kryejë një nga transplantet e para të Zemrës së 

Njeriut me rezultate pozitive. Çfarë bekimi për shumë 

qenie njerëzore që kanë lindur me zemra të dëmtuara! Tani 

do të ketë shpresë edhe për ata që kanë lindur me probleme 

kardiovaskulare, të prekur nga ethet reumatizmale, 

arterioskleroza, hipertensioni arterial, diabeti, sifilizi, 

kanceri etj. Ata shohin një dritë të re shprese duke u 

rilindur për të jetuar pak më gjatë dhe më mirë. vlera dhe 

vendi i zemrës natyrore është i pallogaritshëm dhe i 

pazëvendësueshëm i çmuar.                

Megjithatë, lumturia e pandarë e njeriut nuk mund të 

arrihet vetëm duke pasur një zemër të shëndetshme 

fizikisht. Për njeriun vitet në tokë janë të pakta dhe këto 

janë plot probleme dhe vështirësi. Sot ka vlera padyshim të 

tjera në jetën e njeriut, përveç shëndet të përsosur, që 

kontribuojnë në arritjen e një jete të thjeshtë dhe të 

lumtur. E vërteta e pakundërshtueshme ndaj “qenieve 

njerëzore” është kjo: se shëndeti fizik është i lidhur 

drejtpërdrejt me trurin dhe prej andej burojnë valë 

mbresash, emocionesh, afeksionesh dhe ndjenjash që 

rrezatohen përmes Zemrës dhe sistemit nervor, në të 

gjithë trupin.    

I urti Solomon thotë në Fjalët e urta: "Mbi të gjitha gjërat 

e ruajtura, ruaje zemrën tënde sepse ajo i jep jetë". (Fjalët 

e urta 4:23).  

http://www.angp-hb.co.za/


Download from    www.angp-hb.co.za    page 4  

 Drejtimi i zemrës paraprin nga mendja. Ne dëgjojmë shumë 

çdo ditë për një person që ka një zemër prej ari, një zemër 

fisnike, ose për një person që ka një zemër prej guri ose 

është zemër mizore. Ka individë që as nuk e kuptojnë se 

kanë zemër, sepse të gjitha mendimet e tyre janë të 

ekspozuara. Sot, ka ende shumë të rinj që tashmë janë të 

dëshpëruar. Në të gjitha këto raste, edhe në orët e 

vështira të jetës, duhet të praktikojmë përzemërsi, sa më 

shumë që të jetë e mundur me të gjithë njerëzit, qoftë 

edhe me të paarsyeshmit.     

Sipas diagnozës hyjnore, zemra e njeriut vuan më shumë 

shpirtërisht dhe moralisht sesa fizikisht. Dhe është 

pikërisht një gjendje emocionale depresive që shkakton 

sëmundje fizike dhe prek zemrën. Për këtë arsye, shumë 

kirurgë kompetentë e plotësojnë punën e tyre efikase me 

aplikimin e Psikoterapisë dhe Psikopatologjisë. Përvoja ka 

treguar se njerëzit në depresion vështirë se i përgjigjen 

trajtimit klinik psikoterapeutik në përgjithësi ose 

ndërhyrjeve kirurgjikale. Zemra e njeriut përmendet për 

herë të parë në Shkrimet e Shenjta (Bibla e Shenjtë), ku 

Zoti pohon si vijon: "Dhe çdo imagjinatë e mendimeve të 

zemrës së tij ishte vazhdimisht vetëm e keqe". (Zanafilla 

6:56).      

Shumë shekuj më vonë, profeti i Perëndisë me emrin 

Jeremia pohon: "Zemra është mashtruese mbi çdo gjë dhe 

e ligë, kush do ta njohë atë? Unë, Zoti, hulumtoj zemrën, 

për ta shpërblyer njeriun sipas sjelljes së tij, sipas asaj që 

meritojnë veprat e tij. ." (Jeremia 17:9-10). Tashmë kanë 

kaluar qindra vjet, që kur Biri i Perëndisë, Zoti Jezu Krisht, 

predikoi: "Por ajo që del nga goja, del nga zemra dhe kjo e 

ndot njeriun, sepse dalin mendimet e liga, vrasjet, mendimet 

e liga. të zemrës, kurorëshkelje, kurvëri, vjedhje, dëshmi 

të rreme, blasfemi.” (Mateu 15:18-19). A është se që nga 

ato kohë të Krishtit, gjërat janë përmirësuar në 

tokë? Jo! Absolutisht Jo! Njerëzimi ende vuan nga e njëjta 
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e keqe, pasi zemrat e tyre vazhdojnë të korruptohen drejt 

së keqes.         

Pushtimi i shkencës është i admirueshëm. Kardiologët në 

disa vende tani po kryejnë operacione të transplantimit të 

zemrës, dhe disa me sukses të dukshëm. Por ishte krijuesi 

hyjnor që premtoi transplantin e zemrës më shumë se 3000 

vjet më parë duke njoftuar: "Unë do t'ju jap një zemër të 

re dhe do të vendos një frymë të re brenda jush dhe do të 

heq zemrën prej guri nga trupi juaj dhe do t'ju jap. një 

zemër prej mishi.” (Ezekieli 36:26).    

Do të bëjmë mirë të marrim pjesë në ofertën e Zotit që 

është ende në fuqi, Shpirti dhe Nusja thonë: Ejani dhe le 

të vijë ai që ka etje dhe kushdo që do të marrë ujin e Jetës 

falas. (Zbulesa 22:17). Ndërhyrja kirurgjikale nga 

specialistët e sëmundjeve organike, në shumë raste, mund 

t'i zgjaste jetën një personi; Megjithatë, një jetë e tillë 

nuk do të pushojë së qeni e shkurtër dhe e kufizuar, duke 

përfunduar një ditë në mënyrë të pashmangshme me 

vdekje.    

Nëse shkenca bën përpjekje të tilla për të zgjatur jetën e 

një qenieje njerëzore, aq më tepër ne duhet të kapim 

premtimin hyjnor të Jezu Krishtit, duke ditur se: "Është e 

nevojshme që të gjithë ne të dalim përpara Tribunalit të 

Krishtit, në mënyrë që secili njeriu merr sipas asaj që ka 

bërë kur ishte në tokë, qofshin të mira apo të këqija? Duke 

ditur se nëse dikush është në Krishtin, ai është një krijesë 

e re; gjërat e vjetra kanë kaluar, ja, të gjitha janë bërë të 

reja." (2) Korintasve 5:10,17).    

 Nëse ndërgjegjja juaj po ju akuzon se "zemra juaj nuk 

është e drejtë përpara Perëndisë" (Veprat e Apostujve 

8:21), pyesni atëherë me Psalmistin David: "Krijo tek unë, o 

Perëndi, një zemër të pastër dhe përtëri brenda meje një 

Frymë të drejtë". (Psalmi 51:10). Dije se nëse e bën këtë, 

ka një garanci 100% nga Zoti, duke premtuar shërim për 
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sëmundjen shpirtërore të zemrës. Sepse Zoti ka premtuar 

dhe dëshiron t'ju japë një zemër të re dhe jetë të 

përjetshme!    

  

Nëse keni gjetur shpëtimin në Krishtin, ose jeni bekuar 

ndryshe nëpërmjet literaturës sonë ungjillore, ju lutemi na 

tregoni. Ne dëshirojmë të falënderojmë Zotin me ju dhe 

t'ju kujtojmë më tej në lutjet tona. Për literaturë 

ungjillore, libra dhe trakte falas në mbi 540 gjuhë, ju lutemi 

na kontaktoni:  

  

ZEMRA E NJERIUT 
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 This Gospel tract was translated with a computer. If you 

can correct or improve the language, please contact the 

office at info@angp.co.za 
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